

# 庆元旦迎新春 多彩文化惠民活动 欢度新年

## 广惠街街道

### 开展“聆听箴音，音传万家”元旦迎新活动

本报讯 2020年12月29日，广惠街街道听箴街社区在中牟县人民文化馆开展了以“聆听箴音，音传万家”为主题的迎新晚会。

听箴街社区书记宋辉充分肯定了过去一年所取得的成绩，并对大家为社区发展付出的辛勤劳动表示感谢，表达了对新的一年期许与祝福。紧接着迎新晚会在《张灯结彩》的喜庆的鼓点声中拉开帷幕。

社区晚会节目丰富多彩，小朋友表演的情景剧《垃圾分类》中穿着自制的环保服装进行的走秀，可爱的动作引起观众热烈的掌声；《少年中国说》中两个小朋友稚嫩的童声铿锵有力地讲述《少年中国说》，引起了大家的共鸣。独唱《红星闪闪》和笛子合奏《千与千寻》中孩子们认真的态度打动了观众。群众把自创的健身操《爱情错觉》也搬上了舞台，富有动感的韵律引得台下的观众也左右摇摆、喝彩声不断。

社区日常活动中精心编排出的节目国标舞《九儿》、瑜伽《以后的以后》、舞蹈《祖国你好》和太极拳《云水禅心》都让观众眼



前一亮。

民间组织奉献的走秀《大国风仪》《太极扇韵》《胡琴说》《国风》等，展现了中青年群众昂扬向上的精神风貌。

听箴街社区将会承载着所有人的祝福迎接崭新的一年，社区工作也会按照“一心 四平台 两美亮”的工作思路继续落实下去，为辖区居民提供更好的平台和更优质的服务。

记者 张朝晖 中牟时报 耿芳菲  
通讯员 宋辉 文/图

## 文化广电旅游体育局

### 公益培训班汇报演出精彩上演



本报讯 2020年12月29日下午，中牟县文化广电旅游体育局主办、中牟县人民文化馆承办的“走进艺术 绽放生活”中牟县2020年公益培训班汇报演出在中牟县人民文化馆多功能厅精彩上演，美术培训班的结业作品展同步在老城文化活动中心书画展厅开展。中牟县文化广电旅游体育局党组书记、局长王成立、党组副书记许文焕参加活动。

公益培训班作为中牟县文化广电旅游体育局的一项公益性文化惠民培训品牌，旨在丰富全县人民群众业余文化生活，发现培养文艺人才，引领文化发展导向，推进中牟文化建设。2020年，在老县城文化活动中心免费举办了合唱、民乐、电声乐、老年舞蹈、青年舞蹈、美术、书法、摄影8个公益培训班，学员近300人，为推动中牟县基层群众文化的开展起到了重要作用。同时，组织这些培训学员、文化志愿者、专业艺术人员开展进社区、进学校、进军营等文化惠民活动，在社会上引起了广泛好评。

2020年公益培训班——美术、书法、摄影班结业作品展在老县城文化活动中心开展。该展览共征集学员书画、摄影作品150幅，精选出73幅，其中美术作品11幅、书法作品47幅、摄影作品15幅。

同时，在四牟园内的文化馆，汇报演出在器乐合奏与合唱《我的祖国》中拉开帷幕。熟悉的旋律让大家再次感叹，这一年全国上下众志成城抗击疫情才有我们当前的重大抗疫成果。

演出分为奏响新篇章、舞动新起点、歌唱新时代三个篇章。

在第一篇章中，民乐、电声乐演奏了《扬鞭催马运粮忙》《你莫走》《骏马奔驰保边疆》《喜洋洋》《沁园春·雪》等或经典或新潮的曲目，热情明快与旷达豪迈的气氛先后洋溢在演出现场。

在舞动新时代篇章中，中老年舞蹈班和青年舞蹈班交替奉献了精彩的舞蹈。和着《我和我的祖国》《茉莉花》轻柔舒缓的曲调，中老年舞蹈班的学员们尽情展示一年来培训的成果，《大梦敦煌》曲调相伴的则是华美的敦煌舞，歪颈、拧腰、移胯、勾脚的“S”形三道弯式，以及手臂的多棱多角多弯，加上七彩缎带的变幻动作，充分展现古典舞蹈的節奏韵律。《月满西楼》则以一袭草青色水蓝色的纱裙呈现清丽婉转的意象。

在歌唱新时代的歌声中，男声小合唱《游击队之歌》、女声小合唱《卡林卡》、混声合唱《在太行山上》《祝福》，展示出男女声部的差别、高中低音的音域特色，浑厚、沉稳、高亢嘹亮，一句句一声声，唱出了合唱团全体成员的祝福。

王成立为2020年公益培训班优秀学员颁发荣誉证书，部分学员接受了采访畅谈个人参加培训的感想。

2021年是中国共产党成立100周年，中牟县文化广电旅游体育局将继续不忘初心、牢记使命，着力传承弘扬红色文化、黄河文化、传统文化，继续开展各种文艺活动和群众性文艺培训，以群众文化事业的发展为中牟都市田园新城建设提供强大的文化支撑。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林  
通讯员 邵明敏 郭莲影 文/图

## 狼城岗镇

### 社区居民欢聚一堂，共同迎接新一年到来

本报讯 2020年12月29日，狼城岗镇东西狼社区党群服务中心联合新时代文明实践所开展以“辞旧迎新春 欢度庆元旦”为主题的活动，社区居民欢聚一堂，共同迎接新年的到来。

活动以欢快的手指舞拉开了序幕，通过融入元旦节日文化特点设置吉祥花灯送祝福、京韵脸谱绘色彩、时光信箱心愿等环节，使社区老年人、儿童、妇女用不同方式感受节日文化氛围，享受节日带来的欢乐。

党群社工师引导居民一起动手做着心愿花灯，居民纷纷参与进来，志愿者左阿姨一边折着花灯一边说“我要给我的花灯上加几个元宝，寓意来年财源广进”。大家团结友爱、相互协作，有的负责做灯芯，有的负责做装饰，一个个形态万千的花灯在大家灵活的双手下呈现出来，花灯上的每一个折痕都承载着居民对新春的祝愿。花灯做好后，大家把心愿写在卡片上，连同花灯一起挂了起来，祈愿着家人和朋友们安居乐业、幸福安康，祈愿祖国越来越好、繁荣昌盛，祈愿新冠肺炎销声匿迹、疾病全无。

另一边的京韵脸谱活动，也吸引了不少居民参与。脸谱作为中国传统戏剧上的艺术造型与现代节日融合在一起。

社区的居民们边挑选着自己喜欢的脸



谱，边涂上喜欢的颜色，有位居民问自己身边的同伴：“你的脸谱怎么这么多红色跟黄色啊？”她的朋友说道：“大概是被节日的气氛感染了吧……哈哈哈哈哈”又是一阵欢声笑语。红色和黄色作为元旦的主颜色，象征着革命、团结、吉祥、荣誉和智慧。不同的颜色呈现出不同的基调，红与黄两种颜色也会让我们联想到祖国的国旗，而国旗背后则代表着在党的领导下中国人民的大团结。

活动结束，大家举起自己的成果喊出对新春的祝愿，简单的几句话不仅包含了居民对节日文化的祝福，更是承载着居民对来年的期盼，本次活动丰富了社区居民的文化生活，同时营造了浓厚的节日氛围。

中牟时报 徐少杰 通讯员 张彦青 文/图